

	<i>Please note that 'Specialist' = consultants + associate specialists (CCT holder or article 14 CESR). It does not include Trust doctors without a CCT, or trainees. DCC = direct clinical care</i>	Emergency Department + CDU	Acute Medical Unit	Intensive Care Units	Acute medical Wards receiving Acute Medical emergencies
<b>On a weekday</b>					
D040	How many specialists are normally physically present in this clinical area providing direct clinical care on a weekday during the daytime (08:00-20:00hrs)? (Please include only those with contractual DCC-PAs for this area, not visiting specialists).				
D140	On average, how many hours would a specialist normally spend providing direct clinical care in this area, on a typical weekday during the daytime (08:00-20:00h)?				
D070	Do specialists provide direct clinical care on single days (e.g. 'physician of the day' model) or in blocks of 2 days, or 3 or more days? Answer 1, 2 or 3 1) Single days 2) Blocks of two days 3) Blocks of three or more days				
D120	How often are patients in this clinical area reviewed by a specialist on weekdays? Answer 1, 2 or 3 1) All patients are reviewed at least once each day by a specialist 2) Selected patients are reviewed at least once each day by a specialist 3) Patients are reviewed by a specialist less frequently than daily				
<b>On a Sunday</b>					
D050	How many specialists are normally present in this clinical area providing direct clinical care on a Sunday during the daytime (08:00-20:00hrs)? (Please include only those with contractual DCC-PAs for this area, not visiting specialists).				
D150	On average, how many hours would a specialist normally spend providing direct clinical care in this area, on a Sunday during the daytime (08:00-20:00h)?				
D080	Do specialists provide direct clinical care on Sundays only (e.g. 'physician of the day' model) or in blocks of 2 days, or 3 or more days incorporating Sunday? Answer 1, 2 or 3 1) Single Sunday 2) Blocks of two days (eg whole weekend) 3) Blocks of three or more days incorporating Sunday				
D110	How often are patients in this clinical area reviewed by a specialist on Sundays? Answer 1, 2 or 3 1) All patients are reviewed at least once each Sunday by a specialist 2) Selected patients are reviewed at least once on Sunday by a specialist 3) Patients are reviewed by a specialist less frequently than daily				
D060	What model of specialist care is provided in this clinical area on Sundays? Answer 1, 2 or 3 1) Only specialists with weekday daytime sessions in this clinical area provide care on Sundays 2) Specialists whose weekday daytime sessions are exclusively in a different clinical area provide care in this area on Sundays 3) Care on Sunday is provided by specialists both with and without weekday sessions in this area				
D090	Please indicate the type of specialist weekend rota: Answer 1, 2 or 3 1) On call 2) Shift work (ie scheduled to be actually present in the clinical area providing direct clinical care for a period) 3) Combination of both				
D092	What is the usual Sunday working frequency for specialists with contracted DCCs for this clinical area? [eg 1:4, 1:6 etc]				
<b>Weekday or Sunday</b>					
D100	Do you currently have consultant vacancies resulting in gaps in the specialist rota in this area? Yes/No				
D130	Please enter any additional general comments if you wish:				